
 

 

ALBERTO CACCIARRU 

Capogruppo Consiglio Comunale 

lista civica IGLESIAS in COMUNE 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Iglesias 

Al Sindaco del Comune di Iglesias 

All’ Assessore competente 

 

Oggetto: interpellanza URGENTE sulla gestione dei trasferimenti degli anziani ospiti di Casa Serena verso 

altre strutture. 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

premesso che 

      -    è ormai accertato che sia imminente la chiusura dell’ Istituto per anziani Casa Serena e che tale 

decisione ha come conseguenza il graduale trasferimento degli anziani ospiti presso altre strutture a loro 

dedicate quali AIAS, Rosa del Marganai, RSA di Nuxis (come indicato nella determinazione del settore 

Servizi Socio-Assistenziali e Culturali n° 2028 del 21 agosto 2020) per l’inserimento di utenti in regime di 

casa protetta, residenziale o semiresidenziale con partecipazione del Comune al costo del servizio; 

- in alternativa, nel caso di ospiti autosufficienti, il trasferimento è possibile anche presso abitazioni private 

con compartecipazione alle spese sempre da parte del Comune; 

considerato che: 

- con determinazione dirigenziale del settore Servizi Socio-Assistenziali e Culturali, la numero 2182 

del 10 settembre 2020 avente per oggetto “Trasferimento di ospite domiciliato presso l’istituto 

per anziani Casa Serena” si procedeva all’erogazione di un contributo in favore di un ospite per il 

suo trasferimento dall’Istituto Casa Serena presso altra abitazione per il quale è richiesto un 

contributo di 750 euro necessario all’inserimento a titolo di caparra e prima mensilità; 

considerato inoltre che: 

- attualmente gli anziani ospiti sono 55 dei quali l’85% non autosufficienti,  

si interpella il sindaco o l’assessore competente: 

- per sapere se esiste un Regolamento che disciplina i trasferimenti, in quali tempi si intende 

realizzarli e con quali costi questa Amministrazione intende procedere al trasferimento di tutti gli 

anziani ospiti presenti ancora a Casa Serena. 

 

 

 

 

Con osservanza 

 

Iglesias, 14 settembre 2020                                                                                                                Alberto Cacciarru 

 


